石门二路・北区

依托机制化建设 抓牢组织力建设

区社会工作党委副书记陆颖来街道调研

近日,静安区社会工作党委副书记陆颖 ·行来街道调研楼宇党建工作,并实地考察 了嘉地中心和丽都新贵大厦。街道党工委副 书记、社区党委书记李颖婷,社区党委副书 记王正凯及部分楼宇专职党群工作者参加 调研。

陆颖一行先后来到嘉地中心和丽都新贵 大厦"白领驿家"静安党建服务站,听取了2 个楼宇的党建工作情况及大厦"白领驿家" 服务站运行状况汇报,并实地走访部分站点, 详细了解各个站点的功能和使用情况。在嘉 地中心, 陆颖仔细询问了 19 楼功能布局及 "线下与线上"有机结合的特色服务项目,对 丽都新贵大厦通过"挖、挂、靠"方式,建立个 性化服务项目给予充分肯定。

调研座谈中,李颖婷介绍了街道楼宇党 建工作开展情况、楼宇党群工作者队伍现状、 已建服务站的运作情况及后期规划。王正凯 向陆颖详细汇报了街道楼宇党建工作的具体 抓手及重点工作,回顾了近年来街道在楼宇 党建方面的特色亮点。



陆颖调研楼宇党建工作

陆颖对石门二路街道在夯实楼宇党建工 作基础、扩大"肖素华工作室"品牌辐射、推 进"白领驿家"党建服务站建设等方面取得 的成绩表示肯定。她指出,石门二路街道楼宇

专职党群工作者队伍呈现老中青结合的合理 架构,并以"传帮带、老带新"的模式,注重队 伍的梯队化培养,打造了一支具有凝聚力、战 斗力的党建工作队伍。

座谈会最后, 陆颖就下阶段区社工委 的重点工作和与街道对接项目情况进行通 报,并提出三方面的要求:一是擦亮楼宇觉 建品牌,聚焦特色亮点,以打造楼宇党建阵 地为契机,在服务有效性和提升群众服务 能力上下功夫:二是以机制化建设为依托、 以服务凝聚为落脚点,积极提炼、总结"肖 素华工作室"的经验做法,在制度设计上 探索楼宇党群工作者人才梯队建设上下功 夫;三是抓牢组织力建设,突出楼宇党组织 政治功能,在创新组织设置和活动方式上 进一步下功夫。

石门二路街道社区党委将以此次调研为 契机,积极对标区委重点工作,以政治为立 根,以服务为抓手,以重点工作为牵引,进一 步做优做强街道楼宇党建工作。

(街道党建办)

坚持党建引领 加强业委会建设

街道举行 2019 年党建引领业委会建设工作推进会

为充分发挥基层党组织作用。强化基层 党组织对业委会的政治、思想和组织领导,进 -步加强党建引领下的业委会规范化建设, 共同破解住宅小区综合治理难题, 石门二路 街道于3月27日下午在社区党建服务中心 二楼大会议室召开了 2019 年党建引领业委 会建设推进会。街道党工委书记、办事处主任 马颖慧、街道办事处副主任吴静霞出席会议, 自治办、党建办、党群办、发展办、房办相关负 责人以及居民区党总支书记、居委会主任、居 民区业委会工作联络员共约50人参加了本 次会议。会议由吴静霞主持。

本次会议共有两项议程。首先,由社区自 治办主任陈功部署街道 2019 年业委会工作



要点。她表示,围绕加强党建引领下的业委会 规范化建设,将从建立责任体系、实现党组织 全覆盖、提升工作能级、加强规范化督导等九 个方面内容全面推进业委会工作。

会上,街道党工委书记、办事处主任马颖 慧结合街道实际, 客观分析了业委会工作的 现状,并就进一步加强业委会建设提出了三 点要求:一是要提高政治站位,深刻认识业委 会建设的重要意义。要把党建引领住宅小区 物业治理纳入街道党建工作整体布局,建立 工作机制,落实工作措施,加强组织实施。 是聚焦薄弱环节, 切实补齐业委会建设的短 板不足。三是要深化党建引领,不断提升业委 会建设的规范化水平。要加强党的领导,把好 "方向关";要注重建章立制,把好"协调 关";要强化队伍建设,把好"能力关";要推 动规范建设,把好"指导关"

会上还向各居民区下发了《业委会工作

目标责任书》和《业委会工作手册》。切实落 实各项工作要求,推进党建引领下的业委会 规范化建设。

推进会结束后,街道安排了业委会工作 实务培训,邀请区房管局物业管理科副科长 任源作 2019 版《上海市住宅物业管理规定》 解读,及时掌握新规的修订内容和最新要求。

2019年,街道将以完善党建引领业委会 建设的有效路径为重要抓手,促进业委会建 设在"规范化"轨道上良性运作,在夯实基层 基础、激发基层活力、探索创新实践上持续发 力,不断提升群众的满意度和获得感,打造有 温度的"邻里石二美好生活社区"

(街道自治办)

打通监察全覆盖"最后一公里"

街道召开居民区监察联络员培训会议

为深化落实监察体制改革,推进监察体 系向基层拓展延伸,打通监察全覆盖"最后一 公里",近日,在《中华人民共和国监察法》施 行一周年之际,街道举行了居民区监察联络 员任职仪式暨培训会议。各居民区党总支书 记、副书记,居委会主任,居民区监察联络员 等约40人参加会议,街道党工委副书记、纪 工委书记,监察办主任李颖婷出席会议。

会上,李颖婷向各居民区监察联络员颁 发了聘书。为进一步明确监察联络员的职能 定位、工作内容和工作方式等内容,街道监 察办探索制订了《石门二路街道居民区监 察联络工作办法(试行)》。会上,街道纪工 委副书记、监察办副主任张元元宣读了工作



随后,李颖婷向全体居民区监察联络员 开展集体谈话。李颖婷从提高政治站位、把握 职责定位、加强自身建设等三方面,指出了监 察体制改革的重大意义、监察员肩负的重要

职责,明确了监察职能延伸的各项任务,并对 监察员在履职过程中的工作纪律和自身建设 等方面提出了要求。

为了帮助监察联络员更好地开展工作, 增强日常监督本领,提升整体监督工作水平, 街道邀请了上海市社会主义学院法学博士徐 加喜,为与会人员专题解读《中华人民共和国 监察法》。徐加喜从秦岭北麓讳建别墅事件展 开,针对监察法制定的重大意义,立法目的、 起草过程、指导思想和主要内容等问题,向与 会人员做了详细解读,对基层监察联络员队 伍开展工作进一步明确了方向, 奠定了理论 基础。

(街道监察办)

街道开展政府购买服务末期评估

为更加全面了解政府购买社会组织服务 项目的执行情况和成效,近日,街道对 2018 年度政府购买社会组织服务项目开展末期评 估,从项目实施、财务制度和档案管理等方面 讲行整体评审。

针对购买服务的实际完成情况, 前期社 服中心与第三方评估机构进行了详尽的讨论 和商议,制定了由"项目产出""项目管理与 运作""项目成效"等维度组成的评估指标, 明确评估流程。

评估现场,由各项目承接方介绍实施情 况。随后,第三方评估机构通过查阅项目档 案资料及财务资料,围绕项目实施情况、项



目完成情况、项目满意度、财务状况、组织能 力、人力资源、综合效应等方面开展综合评

估,指出项目的亮点及优势,并就评估中发 现的问题,当场给出指导和建议。接下来,第 三方评估机构还将针对每个项目出具结项 报告,为 2018 年度的政府购买服务项目画 上圆满的句号。

前来参与评估的社会组织纷纷表示,第 三方评估机构的介入,有助于提升项目管理 能力,后续将进一步规范和完善项目实施。 街道也将继续积极推进政府购买社会组织 服务第三方评价工作,促进项目资金使用的 合规性和有效性,让更多的社区居民通过项 目受益。

(街道社发办)

街道动员开展消防安全 大检查专项行动

为贯彻街道关于开展消防安全大检查专 项行动的通知,近日,街道平安办牵头召开消 防安全大检查专项行动专题会议, 要求各部 门进一步统一思想、提高认识,各司其职,各 负其责,积极动员起来,迅速开展工作。根据 区消安委消防安全大检查专项行动的统一部 署,街道召开专题会议,部署年度工作,结合 辖区实际情况,制定专项工作方案。街道联合 区消防支队等部门检查辖区消防安全隐患点 位,带队领导就隐患场所整改行动作出指示。

专题会议前,街道已联合区消防支队、石 [派出所等单位对辖区内 59-1、59-2、66、 67四个旧改征收地块进行联合检查,并就检 查情况向石二旧改指挥部及各地块现场负责 人开具了整改通知书,要求及时整改各类安 全隐患。联合检查的内容包括查处弄内易燃 废弃物堆积、查处电瓶车室内违规充电、查处 室内违规用电现象、查处人员非法租住现象、 查处简易工棚安全隐患、向责任单位现场开 具整改通知书等。

街道将持续开展辖区安全隐患大排查行 动,对辖区消防安全重大风险点位采取零容 忍态度,督促责任单位消除各类安全隐患。

(街道平安办)

